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A fix pont
(Hyk.) Néhány napja érdekes ven­

dége van Debrecennek: a palesz 
tinai Keren Kajemet, a zsidó kolo- 
nizációs alap főtitkára látogatta meg 
az alföldi metropolist, hogy elő­
adást tartson Palesztináról. A főnt 
kár urat — aki mielőtt felfedezte 
magában az öntudatos zsidót, addig 
magyar újságírónak vallotta magát 
és Erdélyben rótta papírra a men­
talitásának megfelelő cikkeket — 
nyomban megérkezése után körül­
nyüzsögték a debreceni liberális, 
radikális sajtó tudósítói s a főtitkár 
ur, aki Schlesinger Sámuel dr fő­
rabbi vendégszeretetét élvezi, színes, 
szép szavakban emlékezett meg 
a palesztinai település sikeréről.

Midón ennek az urnák telepítési 
munkájához a magunk részéről is 
őszinte szívvel kívánjuk a legtelje­
sebb sikert, nem térhetünk minden 
szó nélkül napirendre az Erec Izrael 
szépségeit ecsetelő nyilatkozat fölött 
anélkül, hogy annak néhány meg 
állapi'ását megdöbbentően igaznak, 
elkeseritően őszintének el ne is 
mérnök. Azt mondja például a főtit­
kár ur: „a világháború után csak 
egy fix pontja van az emberiségnek, 
ahol a haladás felé történt egy lépés 
és ez Palesztina “

Szóról-szóra igy van s ha van 
ebben a nyilatkozatban valami, ami 
csodálatos, hát az az, hogy kilenc 
esztendővel a háború után a zsidók 
ezt a tényt már ilyen őszintén, ker­
telés nélkül kürtölik világgá. Egy 
pár esztendővel ezelőtt még reakciós­
nak, sötétben bujkáló antiszemitá­
nak, esetleg fehér bolsevistának 
tisztelték azt a magyar embert, aki 
e t a tényt megmerte állapítani, 
ma pedig már maga az öntudatos 
és bevallottan külön faji társadalmi 
és erkölcsi életet élő zsidóság ismeri 
be egyik reprezentánsa utján, hogy 
a világháborúnak mindösszesen is 
egy jYOzitiv eredménye volt, Zsidó­
országnak, Erec Izraelnek megalakí­
tása. Ezért dűlt bele kopár és jelte­
len sírjába millió, meg millió nem­
zsidó katona, ezért vált rokkanttá, 
csonkává, bénává száz, meg százezer 
magyar, német, angol, francia, ezért 
lettek özveggyé az asszonyok, ezért 
kerültek árvaságra gyermekek, ezért 
fizeti munkás, iparos, tisztviselő, 
kereskedő, mezőgazda a világháború 
rettentő uzsorakamatait, ezért lettek 
kolduássá nemzetek, ezért váltak 
ronccsá az országok, hogy a végén, 
a nagy és eszétvesztett őrületnek 
rácsosablaku bolondokházából kite­
kintve ott lássuk magunk előtt a fix 
pontot, mint a megkótyagosodott 
öldöklésnek egyedüli célját és értei 
mét, mint az emberi haladásnak , 
egyetlen biztató ígéretét: az újra- I 
éledt Zsidóországot.

Nem tudjuk hirtelenében, hogy 
hány hold földje van Palesztinának, ! 
de akármennyi van is, iftóztató | 
uzsoraárat fizetett a világ, hogy ezt - 
a földet odaajándékozhassa annak a 
80.000 zsidónak, akiket az utolsó 

négy év alatt az Ígéret földjére ki­
telepíteni sikerült. — Magyarország 
egymagában félszáz vármegyét aján 
dékozott a Keren Kajemet oltárára 
s ennek az ötven magyar vármegyé­
nek erdeje, aranya, ezüstje, sója el • 
lenében vajmi kevés vigasztalás az, 
hogy a palesztinai kolonisták között 
van egy falu, Kfar gideon, amelyet 
tisztán az Erdélyből kitelepült cio­
nista zsidók laknak. Azt a falut 
igazán olcsóbban is megszerezhettük 
volna, igazán kár volt földönfutóvá 
tenni az Erdélyből, Felvidékről, a 
Bánátból kiüldözött magyarok ezreit, 
kár volt oláh korbáccsal végigve­
retni a magyar anyákat, bomlott 
agyú pakulárokkal besózatni a fel­
szaggatott sebeket, csak azért, hogy 
Klar gideon palesztinai kisközség 
lakói háborítatlan nyugalomban ápol­
hassák a hatezeréves hagyományo­
kat és a Tel-avivi gimnázium paje 
szes-kaftános maturánsa önérzetes 
büszkeséggel szívja tudományra 
szomju leikébe a sanhedrin bölcs 
tanításait.

Szánjanak le a jeltelen, lesüppedt 
katonasirokba Erec Izrael rajongói, 
keressék fel a Kárpátok, a Magya 
ros, Gorlice, Sabác, Doberdó, Verdun, 
Marne végtelen temetőit és kérdez­
zék meg az eltorzult arccal, felhúzott 
lábakkal nyugvó, mésszel leöntött 
halottakat: vájjon ez volt e az a 
fix pont, amelyre ők tekintettek, 
mikor a nagy emberpiacon örök 
áron eladták a maguk drága, érté­
kes fiatal életét ? Kérdezzék meg az 
anyát: ezért tűzött e virágot egyetlen 
fiának sapkája mellé, mikor virágos 
ronattal, mosolygó arccal, nótával 
az ajkán nekiindult a végtelen ut 
nak, hogy soha többé vissza ne 
térjen ? Kérdezzék meg az újság 
árussá vedlett, vagy az utca sarkán 
kolduló rokkantat: ezért adta-e oda 
lábait, a két szemét, az egészségét, 
a munkabírását, ezért e, azért e, 
hogy a világháború után egy ön­
tudatos cionista büszkén vágja belé 
a keresztény világ szemébe: a 
világháború után csak egy fix pontja 
van az emberiségnek, ahol a hala­
dás felé történt lépés és ez Palesz­
tina? Kérdezzék csak meg őket, a 
nyomorultakat, az elesetteket, a 
világháború kétségbeesett, üldözött 
páriáit: vájjon hány fogja mondani, 
hogy azért áldozta fel magát a 
világháború szörnyű Molochjának, 
hogy nyolcvanezer zsidó a maga 
földjén álmodozhasson az ígéret 
földjéről, a Kánaánról, melyben tej­
jel és mézzel táplálhatja magát Jeho- 
vának kiválasztott, kaparkodó népe ?

A háború után kezdett rádöbbenni 
a megcsalt, rászedett, lóvátett keresz­
tény világ, hogy micsoda rejtelmes 
erők dobták bele a népek millióit 
ebbe a rémséges pusztulásba, mi­
csoda pokoli vezérkar mozgatott itt 
országokat, népeket, társadalmi ősz 
tályokat, hogy megvadulva, elvakul­
tan döntsék bele egymást a mélyen 
megásott sirgödrökbe. A háború 
végén kezdtünk rádöbbenni, hogy 
amíg a mi fiaink zsebébe csak kis 

réz'apok közzé préseit halálcédulát 
csempészett a háború, addig minden 
országban volt egy faj, amely éppen 
a háború következtében tömhette 
meg arannyal zsebeit és habzsolta 
az édes, omlós, fűszeres életet. Mi, 
akik hirdetjük ezt, fehér bolsevisták 
és reakciósok voltunk a „felvilágo­
sultak“, a „haladók" szemében. Ma 
már a Keren Kajemet főtitkára is 
meri el, sőt hirdeti büszkén, hogy

Az adócsökkentési törvényjavaslat 
folytatólagos tárgyalása a képviselő 

házban
Rudap’St, február 18. A képvi­

selőház mai ülésén folytatták az 
adómérséklésről szóló javaslat vi­
táját, melyben elsőnek Kabók Lajos 
szólalt fel. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Vargha Gábor csodálkozik, hogy 
az ellenzék még ezt a javaslatot is 
támadja, majd hosszasan foglalkozott 
a házadóról szóló rendelkezésekkel.

A falusi nép adóit még job­
ban kell csökkenteni.

A javaslatot elfogadja.
Gaál Gaszton örömmel üdvözli 

a javaslatot, majd áttér az egyes 
adónemeket érintő rendelkezések bí­
rálatára. A forgalmi . dóról szólva 
megállapította, hogy I926 banll3.5 
millió aranykoronát kitevő összeg 
folyt be forgalmi adóból Az érték- 
papirforgalom azonban kibúvik az

Évszázados pihenés után ismét kitört 
a kaukázusi Sgorik-vulkán

Borzalmas elemi csapások világszerte — Kaliforniában húsz város 
viz alatt áll

Budapest, február 18. Mondhatni, 
hogy mostanában szinte napirenden 
vannak a legkülönbözőbb elemi csa­
pások a világ minden táján. Még 
alig alkotható tiszta kép a balkáni ' 
rettenetes földrengés pusztításairól s 
máris uj katasztrófákról számolnak 
be a jelentések.
Kitört a kaukázusi Sgorik-vulkán

A Corriere della Sera konstanti­
nápolyi jelentése szerint a Fekete­
tenger keleti partvidékéről érkező 
hajósok borzalmas részleteket me­
sélnek a

Sgorik kaukázusi vulkán ki­
töréséről.

A vulkán, amely már évszázadok 
óta nem működött, kedden váratla­
nul ontani kezdte a lávát. A láva­
ömlést napokig tartó tompa föld­
alatti morajlás előzte meg, amely a 
lakosság körében óriási pánikot kei 
tett. A lávaömléssel kapcsolatos ha­
mueső a vulkán környékén fekvő 
falvakban

rettenetes pusztítást vittvégbe.

nekünk volt igazunk : az egyetlen 
fix pont a háború után a zsidók 
országa, Palesztina

Isten látja lelkünket: nagy árt fi 
zettünk ezért az igazságért. Nem 
érte meg sem nekünk, de a világ 
egyik nációjának sem. Kivéve persze 
a zsidókat, akik már megtalálták a 
fix pontot, amelynek segítségével 
szeretnék kiforditani sarkaiból a ke-

I resztény világot.

adóztatás alól. A tőzsdén csak el­
enyésző forgalom bonyolódik le, 
egyesek a földbirtok kíméletes adó­
zását panaszolják, holott a valóság 
az, hogy a földet agyonadóztatják s 
az értékpapirforgalmiadónak csak 
törpe hányadát kapja az állam. A 
kereseti adónál lényeges enyhítések 
történtek, azonban e téren is súlyos 
hibák vannak. A jövedelmiadó az 
ország mai helyzetében igazságtalan 
és teljesen el kell törölni. Úgy­
szintén

a közmunkaváltságot is tel­
jesen el kell törülni

és más adónemmel kell pótolni. 
(Helyeslés).

A javaslatot a beszédében nem 
érintett részek miatt általánosságban 
elfogadja.

Az elnök napirendi indítványa 
után az ülés véget ért.

A kár úgy anyagiakban, mint em­
beréletben jelentékeny.

Földrengés Svédországban

Egy Stockholmból érkezett jelentés 
viszont arról számol be, hogy Észak- 
svédországban, elsősorban a lapp 
felföldön tegnap több heves földlö­
kést éreztek, amelyek több házat 
erősen megrongáltak.

A földrengés központja Rautas 
város környékén volt, ahol 

rengeteg ház beomlott.
Kiruna városában a földrengés 

szintén meglehetősen jelentékeny 
anyagi kárt okozott.

Borzalmas o- án Kaliforniában

Nem kímélik az elemi csapások 
Amerikát sem. Newyorkból jelentik, 
hogy Kaliforniában borzalmas orkán­
katasztrófa pusztít hóviharokkal. A 
katasztrófa eddigi áldozatainak száma 
harmincnégy.

A háromnapos hózivatar idején 
aláhullott óriási hómennyiség min­
denütt erősen megduzzasztotta a 
folyókat, amelyek többhelyütt ki.
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léptek medrükből s óriási területe­
ket öntöttek el.

Délkaliforniában
húsz V4I-O» teljeaen tíz alatt áll.
Az áradás oly hirtelen jött, hogy 

a lakosság nagyrészének nem volt 
ideje a menekülésre s ezeket az ár 
teljesen körülzárta.

Sanfranciscóba eddig 5000 me­
nekült érkezett, akik az árvíz elöl 
hagyták el otthonukat.

Cholnoky Jenő nyíl itkozati 
az elemi csapásokról

Dr Cholnoky Jenő a szinte di- 
vatbajött elemi csapásokról mondott 
nyilatkozatában kifejtette, hogy ezek­

A kislakásépitö akció révén a mar 
felépített házakra is adnak kölcsönt

A miniszterelnök és a pénzügyminiszter tárgyalásai
Budapest, február 18. A falusi | 

kislakásépitö tervezettel szemben • 
a kormánypárti képviselők a tegnapi 
pártértekezleten több kívánságot 
hangoztattak és a tervezet folytató­
lagos vitájában is több felszólalás 
fog elhangzani.

A tegnapesti felszólalásoknak máris 
mutatkozik az eredménye, amiről 
Rubinek képviselő a következőket 
mondta:

A tegnap előterjesztett falusi kis 
lakásépitőtervezeitel kapcsolatosan 
többizben kértük, hogy azok is ré 
szesülhessenek a szövetkezet révén 
kölcsönben, akik már korábban igye

Nagyfontosságu ügyek 
a pénzügyi bizottság pénteki ülésén

Budapest, február 18. A képvi 
selőház pénzügyi bizottsága ma 
délután folytatta az állami költség­
vetés tárgyalását. Elfogadta a posta- , 
takarékpénztár és az állami kőszén- ' 
bányaüzemek költségvetését s ezzel , 
a pénzügyi tárca költségvetését úgy I 
általánosságban, mint részleteiben | 
letárgyalta. I

Árterve a népjóléti tárca költség- i 
vetésére, Ernszt Sándor előadó kü­
lönösen két kérdésre hívta fel a 
bizottság figyelmét. Az egyik

a hadirokkan ak kérdése, 
a másik a Rockefeller-féle alapit- j 
vány és az ebből létesítendő köz 
egészségügyi intézet. A hadirokkan- , 
tak a múltban csak 4 milló koronát j 
kaptak, amig most ez az összeg az 
óta ötszörösére emelkedett. Örömmel 
jelenti, hogy

az 5O°/o os hadirokkantak ; 
segélyét 100% al emelték.

Azt hiszi, mindenki helyesli, hogy i 
állandóan szelekció történik e téren 
s akik rászorultak a segélyezésre, 
azokat lehetőleg jól kell ellátni.

Búd pénzügyminiszter az előadó 
egy megjegyzésére reflektál. Egy­
általában nem akarja kizárni a 
gyermekeket a gyermekvédelemből, 
és a jövőben is mindent meg fog 
tenni az ifjúság támogatására, 
amennyire a helyzet megengedi. 
Csak az ellen emelt kifogást, hogy 
a munkanélküliség címen lehessen 
felvenni gyermekeket

Beck Lajos szerint a nemibeteg­
ségek elleni küzdelem erősebb esz­
közökkel folytatandó. Egy elhatá­
rozó lépésre kell a kormánynak 
magát e szánnia a házasságkötések­
nél való közbelépéssel.

Nem volna szabad megelégednünk 
egyedül felvilágositással és a ható­
ságok által tervbe vett vizsgálat

ben az eseményekben tulajdonké­
pen semmi rendellenesség nincs.

Régebben is fordultak elő dyen 
elemi csapások, viszont akkor a 
hírszolgálat még nem volt olyan 
fejlett, hogy ezekről gyorsan beszá 
molhattak volna. Amerikából a hir 
csak hónapok múlva érkezett ide és 
akkor az újságok már nem tartották 
érdemesnek az eseménnyel bőven 
foglalkozni

Ma a rádió szinte percek múlva 
röpíti szét a világ bármely részén 

' történt elemi csapás hírét. Ezért 
tűnik úgy fel, mintha ma sokkal 
több elemi csapás sújtaná az em­
beriséget, mint azelőtt.

keztek felépíteni házaikat, de ezt 
csak uzsora mellett kapott kölcsön­
nel tudták keresztülvinni.

A miniszterelnök erre vonatkozó­
lag legutóbb kijelentette, hogy ke­
resni fog a pénzügyminiszterrel 
olyan formát, hogy

* felépített házakra i* ad 
hassanak kölcsönt

Akciónkat tovább folytatjuk és a 
keddi páitértekezleten is több kér­
désben felszólalunk és előterjesztjük 
kívánságainkat. így az anyaghitel, a 
kategória, a nőtlen és a családtalan 
egyének kizárása tekintetében fogunk 
módosító javaslatokat előterjeszteni.

ajánlásával, hanem legalább is pró­
bát tenni angol mintára a házas • 
ságot kötő feleknek

életbiztoiitási kötelezettsé­
gére,

ami természetszerűleg magával hozná 
a vizsgálatot is. Ez a biztosítási 
összeg minimális lehet.

Kállay Tibor a hadikölcsönökröl 
beszél. A miniszterelnök a kérdés­
ben arra az álláspontra helyezke­
dett, hogy ennek megoldása csakis 
a népjóléti tárca keretében valósít­
ható meg.

Elfogadja a miniszterelnök állás 
pontját, mert ez nem vezetne az or­
szág megerősítésére, hanem ellen 
kezőleg gyengítené hitelképességün­
ket. Szükséges a kérdés megoldása 
és hogy az komoly segítséget jelent­
sen azok számára, akiken segíteni 
akarunk.

Ivády Béla az anya és csecsemő- 
védelemre, bábaképzésére és kór­
házakra beállított összegeket rend 
kívül kicsinyeknek tartja, úgyszin­
tén a tisztviselői betegápolás! alap­
hoz való 350 ezer pengő hozzá 
járulást.

Wolf Károly a valorizációról kért 
felvilágosítást a népjóléti miniszter­
től. Mielőtt e kérdésben döntenének, 
szeretné, ha úgy. a hadikölcsönköt- 
vény tulajdonosok egyesületét, mint 
a pénzügyibizottságot meghallgatnák. 
0 maga

a hadikölc-ön valorizációja 
alapján áll.

A miniszterelnök nyilatkozatára teg­
nap óta 15 %-al estek a hadiköl- 
csönök. Kérdi, hol van bevételezve 
a tisztviselői betegsegélyezési alapra 
befizetett tisztviselői hozzájárulás.

Ezután még több felszólalás hang 
zott el, mely után az ülés véget 
ért.

A kormány lényeges adómérsékléssel 
segíti elő a házak tatarozását

Az adómé séklés kedvezmény csak az 1927-i tatarozásra 
vonatkozik Az adómérséklés mértéke

(A Hajduföld tud sít iát >’.) A 
pénzügyminiszter, mint ismeretes, 
most nyújtotta be az országgyűlés 
elé az adó és illetékek mérséklésére 
vonatkozó törvényjavaslatot, amely­
nek 6 szakasza szerint adómérsék­
lés illeti meg azt a házbirtokost, aki 
akár bérbeadott, akár bérbe nem 

. adott házát az 1927. évben legké­
sőbb november 30 ig

kizárólag saját költségén tata- 
roztatja

i és a tatarozási költségek összege az
1927. évre kivetett házadó alapjának 
20 százalékát eléri, vagy megha­
ladja. Miután ez az adómérséklés, 
tekintettel arra, hogy a házadó 18 
százalék s ezután még 50 százalék 
községi pótadót, 10 százalék útadót, 
10 százalék országos betegápolási 
pótadót, 5 százalék rokkantadót és 
jöredelemadót is kell fizetni, nagy 
kedvezményt jelent az összes ház- 
birtokosokra s emellett a tatarozá­
sok nagyarányú munkaalkalmat is 
teremtene«, ép ezért szükségesnek 
tartjuk, hogy az érdekelt házbirtoko 
sokkal megismertessük az adómér­
séklés mértékét és annak mikénti 
bejelentését.

Az adómérséklés mértéke a 
következő:

1. Ha a tatarozási költségek az 
1927. évi házadóalap 20 százalékát 
e érik, de annak 60 százalékát nem 
érik el, a tatarozási költség felét az

; 1928. év házadó alapjából keli le- 
' vonni;

2. ha a tatarozási költségek az 
1927. évi házadóalap 60 százalékát

| elérik, de annak 100 százalékát nem 
érik el, a tatarozási költség felét az

I 1928. évi házadó alapból, a másik 
I felét pedig az 1929. évi házadó 
' alapjából kell levonni;
I 3. ha a tatarozási költségek az

1927. évi házadóalap 100 százaié 
kát elérik vagy meghaladják, a tata-

| rozási költségeknek az 1927. évi 
házadóalap összegét elérő részét az
1928. évi a többi részét pedig az
1929. évi házadó alapjából kell le­
vonni.

Az olyan épületeknél, amelyek 
még .ideiglenesen házadómentesek, 

' a tatarozási munkálatokat foganato- 
i siló házbirtokosoknak a házadó 
I alapjából a tatarozási költség szin 
j tén a fenti módon és mérvben le-’ 

vonatik, de miután a lajstromban 
■ kivetett házadó tényleg előírva nem 
I lesz, a tatarozási költségek az adó­

alapból való levonása a házadó 
alapján kivetett pótadóknál mérsé 
kelheti csak az adóterhet, ezért az 
ideiglenes adómentes házaknál a 

; házbirtokos még abban a kedvez- 
; ményben is részesül, hogy
i az ideiglenes mentesség meg- 

hosszabbittatik,
i mégpedig:

1. egy fél évvel, ha a tatarozási 
; költségek az 1927. évi házadó alap- 
j jául veendő bérjövedelem, vagy ha- 
I szonérték 20 százalékát elérik, de 
I annak 100 százalékát nem érik el.

2 egy évvel, ha a tatarozási költ 
ségek az 1927. évi házadó alapjául 
veendő bérjövedelem vagy haszon 
érték 100 százalékát elérik, vagy 
meghaladják.

Aki az adómérséklést igénybe­
venni akarja, az tartozik

legalább 15 nappal a tataro­
zás megkezdése előtt 

a polgármesternél bélyegmentesen 
Írásban bejelenteni:

1. Az épület fekvésének helyét 
(utca, szám) 2. a tervezett tataro­
zási munkálatokat; 3. a tatarozási 
munkálatok megkezdésének napját 
és előrelátható tartamát; 4. a tata­
rozási munkálatot végző vállalkozó 
nevét és telepének helyét.

A tatarozási rtiunkálaiok befeje­
zését 15 napon belül szintén be 
kell jelenteni a polgármesternél és 
ebben fel kell tüntetni a tatarozási 
költségek végösszegét is s a beje­
lentéshez kell csatolni a tatarozasi 
munkálatok költségeire vonatkozó 
szabályszerűen bélyegzett számlákat 
és nyugtákat is s kérni kell a felül 
vizsgálat után az iratoknak a városi 
adóhivatalhoz az

adókedvezmény alkalmazása 
céljából

való áltételét.
Minden egyes ház tatarozásáról 

külön-kü'ön bejelentést kell tenni, 
még pedig a ta arozás megkezdése 
előtt 15 nappal a polgármesteri 
hivatalhoz.

Tisztújító közgyűlés 
a KANSz-ban

Budapest, február 18. A KANSz 
bírósági és ügyészségi csoportja 
pénteken délután tisztújító közgyű­
lést tartott, amelyen újból meg­
választották elnökké dr Oswald 
Istvánt, társelnökké Halász Lajos kir. 
főügyészt alelnökké dr Vályi Sándor 
munkásbiztositási feisőbirósagi el­
nököt.

Ugyancsak pénieken délután volt 
a KANSz bírósági és ügyészségi 
nyugdíjasok országos szakkörének 
tisztújító közgyűlése, amelyen egy­
hangúlag megválasztották a lelépő 
tisztikart Dr Horvath Sándor ny. 
kúriai bírót újra elnökké és dr Héray 
Andor ny. főügyészhelyettest titkárrá.

FÖI5KOLR
Az Árpád bajtársi egyesület 

disztáborozása. A Tisza István 
Tudományegyetem „Árpád“ bajtársi 
egyesületének „Csokonai“, „Bethlen“ 
és „Bolyai“ törzse február 26 án 
szombaton este 8 órakor az Arany 
Bika üvegtermében műsorral és 
tánccal egyb kötött együttes disz- 
táborozást rendez. Belépődíj nincs.

A gazdasági akadémia ifjú­
sági Kaszinójának estélye. A 
debreceni gazdasági akadémia ifjú­
sági Kaszinója február 19 én, szom 
baton este 9 órai kezdettel Pallagon 
Kaszinó estélyt rendez. Ez alkalom 
mai villamos indul kifelé a MÁV 
pályaudvartól este 8 órakor, vissza­
felé indul Pallagról hajnali 4 óra­
kor. Az estélyre belépődíj nincs. 
Megjelenés sötét ruhában.

RHEUMA
I legkellemesebb |I hatásos II gyógyszere |

[ Salvator Forrás! j
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Csaknem teljesen 
megszűnt az influenza 

járvány
Budapes', február 18. A népjóléti- 

és munkaügyiminiszterium pénteken 
a következő hivatalos jelentést adta 
ki: A csütörtöki nap folyamán a 
székesfővárosi tisztifőorvosi hivatal­
nak összesen 13 uj influenzás be­
teget jelentettek be, akik közül kór­
házba beszállítottak tizet- A kórhá­
zakból gyógyultan elbocsátottak 19 
beteget. A már régebben bejelentett 
kórházi ápoltak közül meghalt egy

A honvédségnél a csütörtöki nap 
folyamán 37 uj, kivétel nélkül köny- 
nyebb megbetegedés fordult elő

Miniszteri rendelet 
a felszabaduló tanoncok 

védelmére
Budapest, február 18. A kereske­

delmi miniszter, rendeletben szabá­
lyozza a tanoncoknak segédként való 
alkalmaztatását. A rendelet utal arra 
hogy újabban gyakran előfordul’, 
hogy a munkaadó a tanoncok tanuló­
idejének elteltével a segédi levél 
megszerzése után nem alkalmazzák 
segédként, hanem

nyomban elbocsátják.
Ez az eljárás a tanoncokat a leg­
többesetben súlyos helyzetbe sodorja.

A miniszter felhívja a másodfokú 
iparhatóságokat, hassanak oda az 
elsőfokú iparhatóságok és ipartestü­
letek révén, hogy a tanoncokat fog­
lalkoztató munkaadók a felszabaduló 
tanoncokat még legalább néhány 
hónapon át, de 3 hónapnál lehető 
leg nem kevesebb ideig megfelelő 
bérrel

segédként tovább foglalkoz­
tassak,

amire nemcsak méltányossági szem­
pontból, hanem fontos ipari érdek­
ből is szükség van.

Hqmonnay Dezső 
állomásfőnök ünneplése

huíúonötéves szolgálati '
évfordulója alkalmából .

(J Hü/aufö d tud tóiét t ) A deb­
receni állomás tisztikara és személy- 
zete — —* •• •
részesítette 
másfőnököt

huszonötéves szolgálati év­
fordulója alkalmából.

Németh Lajos felügyelő raktárfő­
nök és dr Stankó helyettes állomás­
főnök vezetésével teljes számban je­
lentek meg az ünnepelt előtt, akinek 
érdemeit, vasszorgalmát, kitartását, 
a felsöbbség iránti odaadó tiszteletét 
s a munkatársak és beosztottak iránti 
megbecsülő szeretetét Németh Lajos 
foglalta össze szép és tartalmas be 
szédben.

Homonnay Dezső meghatottan 
mondott köszönetét az őszinte, sze- pziá«« a _J • I J t ■ « -- - • -
befejezést is nyert s az ünneplők és 

^hák az ünnePlés legszebb módját.

nay Dezső állomásfőnököt
Balás Károly 

üzletigazgató, kormányfőtanácsos fel 
kereste személyesen s jókívánságait 
tolmácsolta a jubiláló főtisztviselö- 
nek- akit ebből az alkalomból az 
■Parkamara, a közraktárak s számo 
san a város előkelőségei közül a 
legmelegebb gratulációkban részesi-

y. Nagyváradon letartóztatták Molnár Józsefet, 
aki.a Homokkertben kirabolt egy házaspárt 

nal XÍ i Molnár a letartóztatás alkalmával revolvert fogott a detektivre -

A debreceni Ügyészség megindította a kiadatási eljárást
' (4 Hajduföld tudósítójától.) Rész- | ség azt az értesítést kapta a nagy-

letesen beszámoltunk annakidején váraditól, hogy február 14-én éiíel 
arról a vakmerő rablótámadásról, ■ J
amelyet négy fiatalember követett el , 
ez év január közepe táján a Homok­
kertben lakó öreg házaspár, Kapus: 
Jánosék ellen.

Az erélyes rendőri nyomozás más- 
napia elfogta a vakmerő rablókat, 
az egy Molnár József oláh katona­
szökevény kivételével. A levezetett 
nyomozás során megállapítást nyert, 

. , , -------------- , — hogy Molnár oláh megszállt terű
retetdiktálta ünneplésért, amely ezzel letre szökött.
befejezést is nyert s az ünneplők és A letartóztatott cinkosok kihall- 
az ünnepelt a munka folytatásában gatásával azután az is kitudódott, 
látták az ünneplés legszebb módját, hogy

.. rl? a dűlőit..folyamán Hornon- Molnárnak Nagyváradon meny­
asszonya van

és a legnagyobb valószínűség sze­
rint ehhez menekült. A debreceni 
rendőrség megkereste a nagyváradi 
rendőrséget, megadva Molnár sze- 
mélyleirását és kérte letartóztatását. 
Az ottani rendőrség erre szintén 
hozzáfogott az elmenekült rabló 
kézrekeritéséhez.

A napokban a debreceni rendőr-

Kirabolták egy száz százalékos rokkant 
Árpád-téri trafikját 

A rendőrség nyomában van a betörőnek 
uionnanWÄmu ^dÓSÍt Az • ügyébc kerüió dohányárukat össze- 

i újonnan felállított városi bódék egyi- * pakolva, 
az Árpád téren Farkas Lajos 

. száz százalékos rokkant béreli, aki 
äkT:1’ e arra’. h°gy mindkét lábát

I ix0? •!eamputálták, három kerekű
1 kézihajtásu kocsin szokott járni.

Éhez a szegény rokkanthoz az el­
múlt éjjel eddig ismeretlen tettes 

l vakmerő módon betört, leütve a 
bódé ajtajáról a lakatot és a keze

kifosztotta a trafikot,
A vakmerő betörő feltörte a pén­

zes fiókot is, azonban abban nem 
nagy kárt tett, mert Farkas napi 
keresményét minden este hazaviszi. 
Feljelentés folytán a rendőrség a 
legnagyobb eréllyel fogott hozzá a 
nyomozáshoz, ugyannyira, hogy már 
nyomában is van a tolvajnak.

A városi tanács elvi alapnak tekinti 
a békebeli bérhez viszonyított 
34 százalékos üzletbéremelést

A 34 százalékos emeléstől csak indokolt esetben tér el

(A Hajduföld tud silójától.) A vá- 
rosi tanács tudvalevőleg az üzlet 
helyiségek felszabadításáról szóló 
rendelet megjelenése után felmon­
dott mindazoknak a kereskedőinek, 
Mik a város házaiban, bérpalotáiban 
bérelnek üzletet. Ezután a kereskedő 
érdekeltségek képviselőinek bevoná­
sával egy értekezletet tartottak, atne 
lyen megállapították az űrietek bérét 
és pedig úgy, hogy a tanács

a békében fizetett arany­
korona bért pengőnek tekitve, 
ötvenszázalékos emelést haj­

tott végre.
Természete?, hogy ez a bérmegálla­
pítás, mely a békebeli aranykorona 
bérhez képest 34 százalék emelésnek 
felelt meg, nagy megdöbbenést és 
elkeseredést keltett a kereskedők kö- 
rében, akiknek legnagyobb része nem 
bírta volna el az igy rája háruló 
terheket. Éppen e?ért pár nappal 
ezelőtt a kereskedők küldöttség utján 
kérték a polgármestert, hogy a lanrics 
változtassa ,meg az üzletbérek eme­
lésére vonatkozó határozatát és ne 
emelje túlzott mértékben a béreket, , 
A polgármester ezt meg is ígérte a I 
deputációnak és pénteken délelőtt 1

mmM

a város

| valóban összeült a tanács a keres­
kedő érdekeltség képviselőivel, hogy 
a méltdnyosabb bérmegállapításról 
tanácskozzék. A megbeszélés mind­
végig zárt ajtók mögött folyt le. de 
amint nekünk illetékes helyen ki 
jelentették, a tanács ez alkalommal 
sem tért el az eredeti határozattól 
melyet általános elvi alapnak tekin 
tett. Ezzel szemben azonban

számos városi üzletbérlőnél 
eszközöltek méltányosabb 

bérmega llapitást, 
amennyiben nem tartottak be rigoró 
zusan a 34 százalékos emelésre vo- 
natkozó határozatot. E;yes bérlőknél 
figyelőmbe vették ezek egyéni viszo­
nyait, valamint hogy már békében is 
tulmagas árért bérelték üzleteiket. 
Ez utóbbiaknak természetesen nem 
emelték olyan méitékben a bért, 
mint a többieknek. A békebeli arany, 
bérekhez képest mindenütt mutatko 
zik egy kis emeiés, vannak azonban 
olyan üzletel is, melyeknek bérlői az 
eredetileg megállapított 34 százalék 
kai emelt békebeli béreket tartoznak 
megfizetni, vagyis ezeknél megmaradt 
a teljes emelés és a revízió során 
semmit sem változtattak.

sikerült Molnárt elfogni.
Molnárnak tényleg menyasszonya 

van Várad-Velencén, mégpedig igen 
tekintélyes iparoscsalád leánya, akik 
természetesen nem tudtak leendő 
vejük gazságairól.

Az oláh detektívek a Debrecenből 
érkezett átirat kézhezvétele után ki­
derítették, hogy Molnár gyakran fel­
keresi menyasszonya szüleinek házát 
s így megfigyelés alá vették. Feb­
ruár 14-én ismételten elment meny 
asszonyához s annak szüleivel együtt 
elmentek a moziba. A detektívek egy 
pillanatra sem tévesztették őket szem 
elől és megvárták mig hazamennek. 
Azt azonban már nem győzték ki­
várni, mig Molnár eltávozik, mire 
bementek a lakásba, itt igazoltatták 
Molnárt, aki

A detektívek azonban nem ültek fel 
a hamis névnek és nem akartak 
addig távozni, míg Molnár velük 
nem jön. A vakmerő rabló erre

rvvolvert rántott és ráfogta 
a detektívek™,

akik egyike kiütötte a revolvert a 
kezéből, mig a másik szintén elő­
kapta a revolverét és ijesztésül a 
levegőbe lőtt. Ezután Molnárt le­
seperték a földre, majd megkötözték 
és bekísérték.

A rendőrségen kihallgatták Mol­
nárt, aki végre is belátta, hogy a 
nagyszámú bizonyítékok mellett 
hiábavaló minden tagadás, töredel­
mesen beismerte bűnét.

Az oláhoktól kapott értesítés után 
a debreceni ügyészség megindította 
a kiadatási eljárást.

Mellau Márton 
és dr Borbély Mihály elő­
adásai a Kath. Otthonban

(A Hajdú föld tudósítóidtól.) A deb­
receni Katholikus Otthon vasárnapi 
előadássorozatát

Mellau Márton pápai kamarás 
értekezése nyitja meg a nevelés fer- 
deségeiről. Utána

dr Borbély Mihály, 
a vizgyógyintézet rendelőorvosa tart 
vetitettképes szabadelőadást a külön­
böző vizgyógymódokról. A kiváló 
fiatal debreceni orvos, aki éveken 
keresztül vezette a belklinika hydro- 
therapiai intézetét, egyik legjelesebb 
szakember a vizgyógyászat terén s 
így a rendkívül értékesnek ígérkező 
előadás iránt óriási érdeklődés nyil­
vánul meg.

A kulturdélután vasárnap délután 
5 órakor kezdődik a Kath. Otthon 
nagytermében.

Beethoven-ünnepély a 
női felsőkereskedelmi 

iskolában
A debreceni négyévfolyamu női 

felső kereskedelmi iskola február 
20 án délután 5 órakor az intézet 
tornatermében tartja Beethoven-em- 
lékünnepélyét, amely közbejött aka­
dályok miatt február 6-ról elmaradt. 
A pompásnak ígérkező ünnepély

műsora a kővetkező:
1. Prológ. Elmondja Juhász Er­

zsébet IV. évf. tanuló. 2. Beethoven: 
Isten dicsősége. Énekli a polg. fiú 
iskola énnekkara 3. Beethoven • III 
Szimfónia. Op. 55. Allegro con brio. 
Zongorán játsszák Weiszmann Ág 
nes és Magda IV. év. tanulók. 4 
ÍV. Trio. Op. FI. Játsszák; Szalánczi 
Károly, Lévai József tanárok és Szé­
kely Magda IV. évf. tanuló. 5. Beet- 
hov n: Himnusz az éjhez. Énekli a 
női felső kereskedelmi iskola ének 
kara. 6. Beethoven: V. Szonáta. Op. 
24. Játsszák : Szalánszki Károly ta 
nár és Ungár Lili IV. évf. tanuló. 
7. Beethoven: Dal a távolból. Énekli
vitéz Kolosváry Borcsa Mihályné 

Voith Ilonka
operaénekesnö, zongorán kiséri For­
ral István karnagy. 8. Beethoven: 
1. Szimfónia. Op. 21. Allegro con 
brio. Játssza a női felső kereske­
delmi és polg. fiúiskola zenekara. 
Az ének- és zenekart vezeti Csősz 
László tanár.

Helyárak : 1. hely 2 pengő, II. hely 
1.20 pengő, állóhely 60 fillér, diák­
jegy 40 fillér. Jegyek előre válthatók 
az iskola igazgatóságánál d. e. 11-től 
12-ig és előadáskor a pénztárnál.

— Ai Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden ulsAo* 
árusnál.
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HIRE!
1927 február 19. (Szombat)
Prot.: Zsuzsiim«. Kath.: Konrad.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslás : Változékony és egyelőre hideg 

idő, szórványosan csapadékkal és a szelek i 
gyengülésével.

Városi muzeum 9—12-ig, 2-4-ig-
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 — 1-ig, délután 4-7-ig. 1
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kossuth (Piac-u. 30), Nap (Piac­
utca 3» Isteni gondviselés (Teleki- es 
Deák Ferenc-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc 
(Külsővásártér 1.), Csillag (Arpád-tér 1.), 
Mátyás Király (Nyilas-telep, Márton Kál- 
mán-u. 1.)

Vasárnapi istcntisztalateh
A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor 
Peleskey Sándor, délelőtt 11 órakor 
Szele György, d. e. fél 1 órakor , 
Mezey Béla, d. u. 5 órakor Hegedűs , 
Kálmán. Kossuth-utcai templomban 
d. e. 10 órakor Kolozsváry Kiss | 
László, d. u. 5 órakor Madar Zoltán. | 
Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor , 
Baja Mihály, d. u. 2 órakor Kovács ' 
Pál. Ispotályi templomban d. e. 10 
órakor Márki Kálmán, délután vallá­
sos estély: dr Révész Imre. Homok­
kerti imaházban d. e. 10 órakor 
Nagy Sándor, d. u. 3 órakor vallásos 
ünnepély. Szegényházban délelőtt 
Bagdy Dániel. Kollégiumi Oratórium 
ban d. e. 9 órakor Kovács János 
Ref. Felső Leánynevelö Intézetben 
d. e. 10 órakor Uray Sándor. Nyilas- . 
telepen d. u. 3 órakor Kardos Lajos. 
Csapókerti imaházban d. u. 3 órakor 
vallásos ünnepély. Kösélyszeg : Kon- 
rád Zoltán. Nagycsere: Mezey Béla. 
Pác : Erdélyi Sándor. Belső Öhat és j 
Ohat Telekháza : Siposs Imre. — 
Vagongyárban szombat d. u. 3 órakor 
Uray Sándor.

A róm. kath. templomban :
Rendes vasárnapi szentmiserend. 

Délelőtt fél 10 órakor nagy mise, 
utána szentbeszédet mond di Linden­
berger János ap. kormányzói helynök. 
Utolsó mise fél 1 órakor. Délután 
fél 4 órakor szentolvasó és Szent 
józsef-litánia. A prédikációt Fejér 
Imre mondja.

Az evangélikus templomban 
az istentiszteletet február 20 án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor Lábossá 
Lajos vallástanár tartja.
A görögszertartásu róm. kath. 

templomban:
Reggel 7 órakor reggeli istentisz- 

tisztelet, 8 órakor diákmise, prédikál 
Bodnár Sándor hitoktató. 9 órakor 
latin szert, csendes mise katonák 
részére, délelőtt háromnegyed 10 
órakor énekes nagymise, prédikál 
Papp Gyula szentszéki tanácsos. 
Fél 12 órakor csendes mise. Délután 
fél 1 ólakor leventék miséje, 3 órakor 
istentisztelet. Tartja Orosz Bálint 
s. lelkész.

— Az ÉME bajtársias össze­
jövetele. Az Ébredő Magyarok 
Egyesületének debreceni csoportja 
ma, szombaton este is megtartja 
szokásos vacsorautáni bajtársias 
összejövetelét, melyre a tagokat minél 
nagyobb számban szívesen látja az 
elnökség.

— Felhívás a MANSz tagjai­
hoz. A MANSz debreceni csoportja 
február 22-én, kedden délután 4 
órakor a Széchényi-u 1 szám alatt 
levő Otthonában választmányi és 
taggyűlést tart Tekintettel a tárgy 
sorozat rendkívül fontosságára, mi 
nél nagyobb számban való megje 
lenést kér az Elnökség.

(A Hajdufö d lúd sít ját l.) A | 
Magyar Földrajzi Társaság csü­
törtöki felolvasó ülésén Budapesten , 
érdekes összefoglaló előadást tartott

dr Ecsedi István
a tudós debreceni professzor a 
Hortobágyról és a szilajpásztor- ’ 
kodásról.

Rámutatott arra, hogy a földrajzi, 
történeti régészeti kutatások meg- | 
állapították, hogy a Hortobágy nem 
volt mindig puszta, hanem már azóta, 
mióta Magyarországon ember van,

lakott hely volt.
Területén az emberi kultúra hul­

lámzott Majd felemelkedett, majd 
elpusztult, azután újra felemelkedett. 
A történelem előbbi időkben magas 
ujkőkori kultúrát szegény bronzkori 
kultúra követte. A népvándorlás 
korában újra felemelkedett a kul­
túra, amit a gazdag sirleletek iga 
zolnak. Ez h rtelen elpusztult, a 
barbár hadak még a sírokat is ki 
fosztották.

A honfoglaló magyar is kerülte 
a Hortobágy vidékét. Mig a szom 
szédos Nyírségben gazdag lovas 
sírokat lehet találni, addig a Hor­
tobágyon alig lehet pár szegényesre 
akadni. 

— Andréka főkapitányhelyet- 
tes inzuiiálóját másfél évi bör­
tönre Ítéltél' Budapestről jelentik:

• Vidéki Alizt, akinek a neve az 
utóbbi idők kommunista ügyeivel 
kapcsolatban vált ismertté s aki 
Andréka Károly jelenlegi főkapitány 
helyettest iuzultáita, pénteken a tör

i vényszék hatóságelleni erőszak bűn 
tettéért egyévi és 6 hónapi börtönre, 
valamint 240 pengő pénzbüntetésre

i ítél e. Az ügyész és a vádlott fe 
j lebbeztek.
I — Újabb antiszemita tüntetés 

a bukaresti egyetemen. Bukarest
, bői jelentik: Az egyetemi orvosi 

fakultáson újabb verekedések vol-
■ tak. A keresztény nemzetvédelmi 
' ligához tartozó diákok megtámad ■ 

ták az előadásokról távozó zsidó 
hallgatókat, akik közül néhányat 
véresre vertek.

i — Balázs Árpád egyetlen magyar 
, nótaesiélye március 3 án az Arany 

Bika dísztermében, este 8 órakor. 
Jegyek már kaphatók Antalfy könyv 
kereskedésében. Telefon 6 —12.

A MANSz Erzsébet énekkar 
alakuló közgyűlése és hangversenye

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének kebelén belül immár 
négy éve működő Erzsébet női 
énekkar elérkezett fejlődésének arra 
a magaslatára, hogy megtartván 
ugyan teljes mértékben kapcsolatát 
a debreceni MANSz központtal, 
mint önálló egyesület lép a nyilvá­
nosság elé.

A MANSz Erzsébet énekkar va 
sárnap, február 20 án délelőtt 11 
órai kezdettel tartja meg

alakuló közgyűlését
a MANSz Széchenyi-utca 1. szám 
alait lévő egyesületi helyiségének 
dísztermében a következő tárgyso 
rozattal: ,, „

1 Megnyitja a közgyűlést Frater 
Erzsébet diszelnöknö. 2. Megnyitó 
beszédet mond Ollinger Béláné, a 
MANSz elnöknője. 3. Az énekkar 
eddigi működését ismerteti Palotay 
Lajosné ü. v. aielnöknö. 4. Az alap 
szabálytervezetet bemutatja Gévay

Béla dr. ügyész. 5. A tisztikar meg­
választása. 6. Záróbeszédet mond 
Uray Sándor rét. lelkész, a MANSz 
igazgatója.

Este 8 órai kezdettel
ünnepi összejövetelt

tart a női énekkar a MANSz helyi­
ségeiben, teával, büffével és tánc­
cal, melyet a következő műsor ve­
zet be: ,

1. Az énekkar előadja a Hiszek­
egyet. 2. Elnöki megnyitó. 3 Magyar 
nótákat játszik zongorán Balogh 
Elemérné 4. Schmotzer Sándorné 
énekszáma. 5. Énekel a Kereskedő 
Ifjak Dalköre. 6. Szabó Béla humo­
ros előadása 7. A MXNSz Erzsébet 
énekkar énekszáma.

Az énekkari számokat Pálffy Lajos 
karnagy vezényli.

A MANSz Erzsébet énekkar ez­
úton is meghívja a MANSz minden 
tagját s az Erzsébet énekkar barátait 
családi estélyére

Dr Ecsedi István egyetemi magán­
tanár előadása Budapesten

Első királyunk idejében bekövet­
kezett békés időben a Hortobágy 
mai területe benépesült. Falvak, 
telepek keletkeztek. Földművelő éle­
tet éltek.

Ezt a magas magyar falusi kul­
túrát tette tönkre a török hódoltság 
1594 ben mikor egy 

tatáriiordával felégettette a 
Tiszántúlt.

Ekkor pusztult el a Hortobágy 
, területén minden község. (Mata, 
I Ohat, Zám, Csécs, Derzs stb. stb ) 
i A pusztán maradt területeket Deb­

recen város zálogba vette. A XVII. 
sz vége felé, mikor a török uralom 
megszűnt, a szilaj jószág legelőjéül 
használta. Ez időben kezdi felvenni 
több falu határa a Hortobágy fo 
lyótól a Hortöbágy-puszta nevet.

Az előadó részletesen, mindenre 
I kiterjedően fejtegette ezután a‘szilaj 
I pásztorkodást, mint a kezdetleges 
í állattenyésztés egyik módját. Rá 

mutatott arra, hogy a haladó kor 
már nem tűri e primitiv állat­
tenyésztést, a gazdák ezt tudják és 
fokozatosan térnek át a gazdaságo­
sabb állattenyésztésre. A Hortobágy

I pusztára uj fellendülés kora vár, 
' kivált ha kiépítik az eddig lerakott 
' intézményeket.

— Megjelent a „Sajtó“ feb­
ruári szama. Wünscher Frigyes dr. 
szerkesztésében most jelent meg a A 
Sajtó februáriszáma. A gazdagtartalmu 
folyóirat vitát indít a sajtóismere 
teknek a főiskolán való tanításáról. 
Balázs P. Elemér a szerzői és a 
sajtó ognak a rádióközvetités folytán 
előálló változásáról értekezik. Sir 
Evelyn Cecil, az angol alsóház tagja, 
érdekesen nyilatkozik a legutóbb 
életbeléptetett angol sajtóreformról. 
Lányi Zsigmond, a Külföldi Sajtó 
szindikátus elnöke, nemzetközt uj- 

í ságiró igazolvány bevezetése mellett 
tör lándzsát. Az újságírók érdeklő

■ désére tarthat számot á Hírlapírók 
Nyugdíjintézetének szanálásáról szóló 
cikk. A lapot gazdag hírrovat és iro­
dalmi szemle egészíti ki. Előfizeté­
seket elfogad ; Csáthy Ferenc R -t.

i Piac-utca 8.
' — Vásárlás előtt tekintse

■ meg a Kalapüzetn selyem- 
kalap újdonságait. Piac-u.

I 9. szám.

— Dr Hadházy Zsigmond fő­
ispán Budapesten. Dr Hadházy 
Zsigmond főispán csütörtökön fon 
tos hivatali ügyek elintézése céljából 
a fővárosba utazott, ahonnan ma, 
szombaton este fog visszaérkezni 
Debrecenbe.

— Pethes Endre bagaméri 
jegyző halála. Bagamér község 
jegyzői karának egyik érdemes tagja, 
Pethes Endre február 15-én hosszas 
és kínos szenvedés után elhunyt. 
A derék és nagyszorgalmu jegyző 
előzőleg az oláh uralom alá jutott 
érselindi körjegyzőségnél szolgált, 
de a magyar érzelmű jegyző az 
oláhok brutalitása miatt oly nehéz 
helyzetbe jutott, hogy összes bútorai 
hátrahagyásával éjnek idején kellett 
elmenekülni feleségével és kisfiával. 
Bagamérba jött tehát a menekült 
ember, akit később megválasztottak 
közigazgatási másodjegyzőnek. Rend­
kívüli szorgalmat és ügybuzgóságot 
fejtett ki itt is, de a megfeszített 
munka és az oláhoktól szenvedett 
atrocitások megtörték erejét s való­
ban a munka asztaltól kellett szinte 
erőszakkal bevinni a nagy beteg 
embert a debreceni klinikára. Baja 
azonban oly előrehaladott volt, hogy 
az orvosi tudomány már nem tudott 
rajta segíteni s nehány heti klinikai 
kezelés után visszahozták Baga­
mérba, övéi körébe, akiknek karjai 
közt csendesen elhunyt. Temetése 
február 17 én volt, az egész község 
igaz részvéte kisérte sírjába a kö 
telességtudó tisztviselőt, a szerető 
férj és gondos családapát, a hű 
barátot. Gyászbaborult özvegy segy 
árva fiú siratja az elhunyt nemes 
férfiút.

— Pestalozzi emlékünnep a 
Csapó-utcai iskolában. A debre­
ceni református népiskola Csapó­
utcai ifjúsági vöröskereszt csoportja 
f. é. február 20-án délután fél 3 
órai kezdettel, a Csapó utca 46. sz. 
alatt, a IV. osztály tantermében 
Pestalozzi emlékére iskolai ünne­
pélyt rendez, amelynek műsora a 
következő: 1. Himnusz. 2. Ima. El­
mondja : Széki Mária IV. o. t. 3.

I Beszédet mond : Mocsári László ig.- 
tanitó. 4. Isten, ki hazánkat . . 
ének. 5. Hiszek benned. Szavalja: 
Kaszás Róza. 6. Bus magyarok . .. 
Éneklik: Szűcs Erzsébet és Nagy 

| Ilona. 7. Az uj mappa előtt Sza- 
. valja : Góga Margit. 8. Adjon isten... 
' dal. 9. A hontalan. Szavalják: Si 
1 mon Etel és Szendy Kató. 10. Rég 
j veri már . . . Éneklik : Vári Irén, 

Cseke Erzsébet, Simon Róza. H
I Magyarország térképe előtt. Irta: 

Jámbor Lajos. Szavalja Kulcsár Er­
zsébet. 12. Legyen úgy, mint régen 
volt ... 13. Három könny Sza 
valja: C. Nagy Róza. 14. Üres a 
fészek ... 15. Élet vagy halál. Sza­
valja : Cseke Erzsébet. 16 Turul 
madár . . . Énekük: Gaál R., Óber- 
mayer M., Nagy Eszter. 17. A hon­
leány. Szavalja: Truckai Róza. 18. 
Tihanyi ekhó ... 19 A tárogató. 
Szavalja Óbermayer Margit. 20. Ej 
van ... 21. Hungária: Váry Irén, 
Furmann Kata, Papp Kata, Bányai 
Eszter, Szűcs Erzsébet, A. Nagy 
Róza, Gaál Róza, Katona Irma, Si­
mon Etel, Truckai Róza, Takács 
Erzsébet, Zsadányi Kata. Adomá­
nyokat a vöröskereszt szegény gyej. 
mekek üdülő háza javára s tanítói 
jóléti célokra köszönettel fogadnak. 
Előadás után szülői értekezlet lesz. 
Hogyan támogathatja a család az 
iskolát ? címen felolvasást tart: 
Géder József ref. tanító. A szülőket, 
érdeklődőket ezúton is meghívja a 
Tanítótestület.

— Hirdessen a Hajduföidben •
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ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK I

Február 19-én, szombaton este 8 órakor ' 
Helge Lindberg és Denise Molie hang­
versenye a Zenede dísztermében.

Február 19-én, szombaton este fél 9 
órakor a Szent László Kör táncestéivé az 
Arany Bika üvegtermében.

Február 19-én, szombaton este Bórakor 
a Mária Társulat tánccal egybekötött tea­
estélye a Katholikus Otthonban.

Február 19-én, szombaton este 10 órakor 
a helyőrségi altisztek társas összejövetele 
a Royal-szálloda dísztermében

Februar 19 én, szombaton este 9 órakor 
a gazdasági akadémia ifjúsági Casinóianak 
estélye Pallagon.

Február 20-án, vasárnap este 9 órakor 
a Szent László Dalegylet házi estélve a 
Katholikus Otthonba .

Február 20-án, vasárnap este 8 órakor 
a Kossuth Dalkör hangversenye a Zenede 
dísztermében.

Február 20-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor a MANSz Erzsébet női énekkar 
alakuló közgyűlése a Széchenyi-utcai 
MANSz Otthonban.

Február 20-án, vasárnap este 8 órakor 
a MANSz Erzsébet női énekkar ünnepi 
összejövetele a Széchenyi-utcai MANSz 
Otthonban.

Február 20-án, vasárnap délután 4 óra­
kor Elefánthy Sándor előadása az Iparos­
kor kulturdélutánján, a Kör helyiségében. 1

Február 20-án, vasárnap délután 5 óra- I 
kor a négyévfolyamu női felső kereske- , 
delmi iskola Beethoven emlékünnepe az 1 
intézet tornatermében.

Február 20-án, vasárnap d. u. 5 órakor 
Mellau Márton es dr Borbély Mihály elő­
adásai a Katholikus Otthonban.

Február 21-en. hétfőn este 8 órakor 
Csathó Kálmán felolvasása a Csokonai 
Kör ülésén, a ref. főgimn. dísztermében.

Február 21-en, hétfőn d. u. 6 órakor 
dr Nagy Jenő előadasa a ref. főgimn. dísz­
termében.

Február 22-én, kedden délután 4 órakor 
a MANSz választmányi és taggyűlése a 
Széchényi utcai Otthonban.

Februar 25-en, penteken d u. 5 órakor 
dr 1 hurzó Jenő előadasa a Közegészség­
ügyi Egyesületben, a Kollegium díszter­
mében,

Februar 26-an, szombaton este 8 órakor 
a debreceni Iparos Dalegylet tánccal 
egybekötött dalestje a Korona díszter­
mében.

Februar 26-an, szombaton este 8 órakor 
az Árpád b. e. disztaborozasa az Arany 
Bika üvegtermében.

Februar 28-an, hétfőn este 8 órakor a 
debreceni altisztikar tánccal egybekötött 
műsoros estje a Korona dísztermében.

Március 1-en, kedden este 9 órakor 
„Tavasz a telben" (Dóczi-bal) az Arany 
Bika dísztermében.

Március 2-an, szerdán este 8 órakor 
Csanak Béla szerzői estje Hoór Tempis 
Erzsébet és Szedő Miklós k<)zremüködese- 
vel az Arany Bika dísztermében.

Március 3-an, csütörtökön este 8 órakor 
Balazs Árpád dalestje az Arany Bika 
dísztermében

Március 12-en, szombaton este 9 órakor 
Hubay Jenő hangversenye az Arany Bika . 
dísztermében.

— A szőlő trágyázásról ir a 
Növényvédelem és Kertészet. Ismer­
teti a díszcserjék helyes metszését, | 
a gyümölcsfák átoltását, az ösziba- I 
rack metszését, a különféle födne- ! 
meket, a szölöklorózis gyógyítását. 
Részletezi a gyümölcsfák téli védel­
mét, a hernyófészkek irtását, a tuli­
pán és rózsa betegségeit, a málna 
léli metszését. Kitanit a különféle 
oltásokra, a gyümölcsfák karózására, | 
a fagyosan érkezett gyümölcsfaolt 
ványok kezelésére, a termörügyek 
felismerésére, a filoxera elleni szén 
kénegzésre, a szölőlugas készítésére, 
a konyhakerti növények vetési ide­
jére, a melegágyi magvetésre, a ró­
zsák ültetésére és metszésére, a 
szobafenyő kezelésére, a melegágy 
hibáira stb. A dúsan illusztrált szak­
épből egy ízben e lapra való hivat­
kozással mutaiványszámot díjtalanul 
küld a Növényvédelem kiadóhivatala 
(Budapest, Földmivelésügyi minisz 
tériumj.

— Magyar lányok hozománya, 
■. Káltnánchelyi Írón izakácskönyve. 
Kapható a Hajduföld zönyvozztályában

— Tükörgyártás, kirakatok 
tükrözése, autók csiszolt üvege­
zése Sipkoviií, Sziv-uica 5 — 15. 
Telefon ; 3—56.

Megvédik a debreceni Kereskedelmi 
Betegsegélyzö

(4 ^ajdiföd tud sit J 1*1.) A 
népjóléti minisztérium legutóbb el 
határozta, hogy a budapesti József 
Kereskedelmi Betegsegélyzőbe a 
debreceni Kereskedelmi Betegsegély 
zöt beolvasztja. A terv Debrecen 
kereskedő társadalmában nagy meg 
ütközést keltett és

mozgalom indult meg az egye • 
•ölet autonómiájának meg 

védésé érdekében.
A debreceni betegsegélyzö önálló 

sága mellett több körülmény is szól

A színpadi kulisszák titkairól tart 
előadást Csathó Kálmán

_ (A HajdufHd tudósítójától) Hét 
lön este 8 órai kezd-ttel tartja meg 
felettébb érdekesnek Ígérkező elő­
adását Csalin Kálmán a Csokonai- 
tör rendezésében, a ref. főgimnázium 
tornatermében Akik szeretik a tiszta 
irodalmat, azok nagyon jól ismerik 
Csath Kálmánt. Hétfői előadásának 
tárgyát a szinhaz világából veszi. 
Abból a világból, amelybe bepillan­
tom mindig vágyakozik az ember, 
de ahvá bevezetni bennünket ceak 
egy olyan ember és életismeretekkel 
rendelkező iró képes, mint Csathó 
Kálmán.

Felesége Cs. Aczél Ilona, a buda­
pesti Nemzeti Színház művésznője 
Csokonai költeményeiből fog egy 
párat előadni.

Két kereskedő sötét éjjel szekerestől bele­
zuhant a Kutas-csatornába és szörnyethalt 
A c.atorna hidján nem volt korlát s ez okozta a szerencsétlenségei. 

Bíróság elé került a katasztrófa ügye

(4 Hajduföld tudottjától.) A múlt | 
év április 26 au kettős halalosvégü 
szerencsétlenség történt Mezősas köz- I 
ség határában, az országút mellett ' 
húzódó Kutas-csatornán keresztül 
vezető kis tahidon. A hídnak ugyanis 
nincs korlátja és egy, a vasárba 
igyekvő háromlovas szekér a kér­
déses nap éjjelén

belezuhant a vízbe portékái­
tól, lovastól, szekerestől együtt.

A szekéren ülő Csatári Gábor és 
Szrolovics Viktor kereskedőknek már 
nem volt annyi idejük, hogy leugor- 
janak a szekérről és szintén a vízbe 
fordultak, de olyan szerencsétlenül, 
hogy a szekér és a lovak alá kerül­
tek. A borzalmas szerencsétlenséget 
csak másnap reggel vették észre az 
arrajárók, de már nem tudtak a sze­
rencsétleneken segíteni, mert 

mindkettő halott volt.
A halálos szerencsétlenséggel kap­

csolatban a csendőrség folytatta le 
a vizsgálatot, aminek alapján meg­
állapítást nyert, hogy a szerencsét- 1

— Mérhetetlen kincsek egy 
3000 éves babiloni sírban. Buda 
pestről jelentik: A Britisch Muzeum 
tudományos expedíciója, mint Bécs- 
bői jelentik, Nebukadnezar babiloni 
temploma közelében egy Krisztus 
előtti időből 1117—1100-ban ural­
kodott babiloni király sírjára buk­
kantak és ebben mérhetetlen értékű 
kincseket találtak.

— Helge Lindberg finn mester­
dalnok és Donyse Molié (Paris) hang 
versenye Zenekedvelők Körében IV. 
bérlet, ma e«ie az Arany Bikában. 
Néhány j-gy Mébusztiá1.

autonómiáját
a tagok érdeke mellett A pénztár, 
melynek ezidőszerint 1800 tagja van, 
az orvosi gyógykezelés zavartalan­
ságai, a táppénz kiutalásokat s a 
nyaraltatási kérdéseket csak függet 
lensége megóvása mellett tudja biz­
tosítani. Epen ezért már

több zziz aláírás gyűlt össze 
a tiltakozó iveken

s igy remélhető, hogy a népjóléti 
kormány a beolvasztási tervtől rö­
videsen eláll.

Az estélyen az elnöki megnyitó 
beszédet dr Körössy Klámán mondja. 
A kollégiumi kántus pedig Csokonai- 
dalok és egy szép magyar dalegy­
veleg eléneklésével nyitja meg, ille­
tőleg fejezi be az estélyt A kart 
Szigethy Gyula karnagy vezényli. A 
ref. főgimnázium tornaterme bizo­
nyára sürü tapsolástól lesz hangos 
ez estén.

Az estélyre jegyek a Méiiuszban 
válthatók egész napon át A hely- 
árak méltányosak. Ülőhely nem ta­
goknak 1 P 20 fillér, tagok 60 fil­
lérért jegyhez juhitnak, ha 1926. 
évi tagsági dijukat már befizették. 
Diákjegy ára 20 fillér. Tagsági dijak 
befiz-thetők Lörinczy Mihály nrnál, 
az Általános Forgalmi Bankban.

lenség közvetlen oka a hidkarfa 
hiánya volt. A vizsgálat befejezése 
után a debreceni ügyészség a Sebes- 
Körös Árvizszabályozó Társulat fő­
mérnökét, gátőrét és vizmesterét gon­
datlanságból okozott emberölés miatt 
vád alá helyezte.

A debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa tegnap tartotta meg ebben 
az ügyben a főtárgyalást. A vádlot­
tak kihallgatásuk alkalmával azzal 
védekeztek, hogy a szerencsétlen­
ségért nem felelősek, mert a hid 
olyan rövid, hogy a közlekedési sza­
bályok értelmében nem kell rá kor­
lát. A szerencsétlenség kizárólag az 
elhaltak gondatlanságanak a követ 
kezménye, mert dacára annak, hogy 
a kérdéses idöbén sötét éjjel volt, 

lámpa nélkül indultak útnak.
A bíróság ezután a védelem azon 
kérésének helyet adva, hogy szak­
értőket hallgassanak ki arra nézve, 
hogy terheli e a vádlottakat gondat­
lanság amiatt, hogy a hídon nem 
volt karfa, a főtárgyalás folytatását 
március 18 ára elnapolta.

I
I

I

I
I

— Iparosköri kultur-délután. 
Az Iparoskör vigalmi bizottsága egyik 
korábbi ülésén — mint már azt több 
ízben közöltük — elhatározta, hogy 
február 20-án, vasárnap délután 4 

i órai kezdettel az Ipartestület dísz­
termében, — mely ez alkalomra kel­
lemesen fütve lesz — kultur-délutánt 
rendez. A műsoron aktuális és 
érdekes számok szerepelnek. Akultur 
délutánon, — melyen belépti dij 
nincs, — vendégeket szívesen lát az 
Iparoskör.

HirdEsssn a Hajduf óldben I

— Rádió műsor. Február 19. Szombat
■ Budapest. Délelőtt 9.30, 12 és délután 3: 
i Hírek, közgazdaság. 1 : Időjárás és viz- 
! állásjelentés. 5 : Időjárás. Utána : Az Opera- 
I ház tagjaiból alakult kamarazenekar hang- 
I versenye. Klasszikus operett-hangverseny.

1. Offenbach: Orpheus — nyitány. 2. 
Strauss : Cigánybáró — ábránd. 3. Ziehrer: 
Weaner Madin — keringő. 4. Offenbach: 
Hoffmann meséi — ábránd. 5 Strauss: 
Perzsa induló 6 15: Testnevelési előadás. 
Perger Ferenc dr, az Evezős Szövetség 
elnöke : A jégvitorlázásról és a curlingról. 
6.40: Ifjúsági előadás. Teöreökné, Arányi 
Mária Eger és Szigetvár. 7 Tarka-est. 
Közreműködnek : Pethes Sándor, a Nem­
zeti Színház, Dénes György, a Vígszínház, 
Vidor Ferike és Fekete Pál az Andrássy- 
uti Színház tagjai, Fenyő Rózsi és Kovács 
Annie Zongorán kisér Polgár 'Fibor. 8.20 ; 
Bozóky Dezső felolvasása: Sanghai 8 45 ’ 
Friss hirek. 9: Pertis Jenő cigányzene­
karának hangversenye, továbbá Brit Boy’g 
jazz-band.

KÜLFÖLD: Bécs (517.2 és 577) Dél­
előtt 11 Zene Délután 3 30 Pestalozzi 
emlékünnep. 6 30: Orosz költők estje 

i 8.15: Kabaré, utána jazz-band. Berlin 
' (484 és 566) Délután 4.30: Zene. 8.30: 
i Kabaré. 10.30 : Jazz-band. Boroszló (322.6)
■ Délután 4 30 : Zene. 8 : Részletek Robert 
> Koppel operettjeiből. 1030 Jazz-band
| Majna-Frankfurt (428.6) Délután 4 30:

1 ánczene. 8 15 : Jazz-band. Stuttgart (397.7) 
Délután 4 Vigzene. 8: Kamarazene. 
Prága .348.9) Délután 4.30: Zene. 8.08: 
Kálmán Imre Cirkuszhercegnö cimü operett­
jének előadása. Brünn .441.2) Délután 7: 
Zene. 8.30: Szimfonikus hangverseny. 
Róma (449) Délután 5.5 : Zene. 9 Szín­
házi előadás közvetítése.

— Az osztályzorzjáték mai hu­
zata Az osztálys rsjáték mai húzá­
sán a köveikezö nagyobb nyeremé­
nyek huzattak ki: 9000 pengőt nvert 
50830. 2000 pengőt nyert 20636. 
1000 pengőt nyertek 1758 13405 
29303 60099 65830. 600 pengőt 
nyertek 11866 17191 19148 23886 
47511 49032 58480. Ezenfelül 300 
pengőt nyert 26 szám, 200 pengőt 
nyert 93 szám és 125 pengőt nyert 
1865 szám. A húzás fo ytatása 21-én 
reggel fél 9 órakor lesz.

— A Mária-társulat teaestélye.
A debreceni róm. kath. Mária tár 
sulat február )9-én este 8 órakor

■ a Katholikus Otthon helyiségeiben 
| tánccal egybekötött teaestélyt rendez, 
• melyre mindenkit szeretettel meghív

a Vezetőség. — Beléptidij nincs. 
Teajegy és ruhatár 1 P 20 fillér.

— Kérelem. A debreceni Egye­
tem nem rég létesült matematikai 
szemináriuma bármilyen nyelvű régi 
(1870 előtti) számtani és mértani 
könyveket, kéziratokat kér, hogy 
könyvtarában Debrecen matematikai 
tradícióinak megfelelően — régi szer­
zők müvei is képviselve legyenek. 
Adományok a Bölcsészeti Kar Dé­
káni Hivatalába kéretnek (Kollégium), 
a szives adakozó pontos címével 
együtt

színház
A Csokonai-szinház műsora:
Szombaton: Enyingi Török Bálint. A) 

bérlet. Tisztviselő-est.
Vasárnap délután : Erdészleány. — Este : 

Asszonykám (operett). Bemutató.
Hétfőn : Asszonykám.

Mozgószinházak közleményei:
Vígszínház 

Szombat—vasárnap:
Jules Verne örökbecsű regénye 

Strogoff Mihály filmen, 16 felvonás, 
baa. Nem túlozunk, ba az eddig meg­
jelent filmek legjobbjának Slrogoff 
Mihályt mondjak. A rendezés, a szín­
játszás teljesen tökéletes, a mű létre- 
□ozatalára az anyagi áldozatok szinte 
kíméletlenül való szórása, a bravu. 
foknak egymásra halmozása pedig 
azt igazolja, hogy ennél ■ gigászi 
filmnél a benső érték tökéletes arány, 
ban áll a külső ragyogó szépséggel. 
Ivan Mossjukine varázzos filmjáiéka 
a lobogó fáklya, amely végigvezeti 
lehető hűséggel ezt a Verne regény t
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Méltó partnere a »»injátsiás művé- 
aie'ében Natalie Kovanko. A fővá­
ros köiönségének úgy, nemkülönben 
a kritikának is csak egyetlen kifeje­
zése van e filmte: .gyönyörű.“

Apollo
Két sláger egy előadásban I. Gi­

golo, dráma 7 felvonásban, Cecil B. 
de Mille superprodukciója, amelyben 
a főszerepet Rode la Rrque játaza. 
A pántért táncoló dandy szomorú 
karrierjét mutatja be, amely végül 
mégis a meggyógyuláshoz vezet. II. 
Koruslady, dráma 7 felvonásban, a 
főszerepet a közismert Mergaréihe 
Livingstone játssza. Az amerikai leg 
felső köiök életéből van kiszakítva 
ennek a filmnek a témája s abban 
a milliőben folyik le, amelyben a 
milliárdok a középosztály jó erköl 
cseit kissé könnyen veszik. Közis­
mert amerikai megoldás, hogy a 
reodesvousó nővér hibáját a* asszony­
testvér vállalja magára. A meg 
oldás nem uj, de a következményei 
kiszámíthatatlanul változatosak.

Uránia
Ssombat—vasárnap -.

Két sláger egy előadásban1. Szök­
jünk meg tanár ur, burleszk 6 fel­
vonásban, a főszerepekben Zoro és 
Huruval. Az egyéni és helyzetkomi 
kum erősen fel van tüntetve a gyá 
moltalan nőszöktető tanárban, akiből 
a megszöktetett hölgyecske is majd­
nem kiábrándul, azonban az utolsó 
pillanatban a férfiasán sarkára álló 
tanárhoz megy. Ezzel azután a szök­
tető* problémája is kellő megoldást 
nyer. II. A csempészkapitány, dráma 
6 felvonásban. Az alkoholcsempészek 
mostani divatos témája képezi ennek 
az izgalmas és tényleg trükkökkel 
telt drámának a magvát, természe 
tesen egy szerelmi történet keretén 
belül, amely mindenkinek megelége­
désével végződik.

Előzetes jelentés : Hétfőtől—csü­
törtökig a Vígszínházban prolongálva 
Strogoff Mihály. Apolló: Hétfő— 
kedd: A kán leánya, orosz film és 
Zigoto nagyban és kicsiben.

Mere:r-mozgó 
Vasárnap :

>Unus, a hegyek herceget kalan­
dor dráma, 2 rész egyszerre, 13 fel­
vonásban. Harry Pieilel a fősierep 
ben Előadások 3 órától.

TESTEDZÉS 
"TTBMMMMBiraMmWrTHaiiMBlOB—ur -mm"*”•* 
Vasárnap megindul a futballszezon

Vasárnap megkezdődik a pro 
fesszionista Terézváros—Bocskay II. 
ligabeli bajnoki mérkőzéssel a ko­
moly footballszezon, a footballked- 
velő sportközönség legnagyobb örö­
mére. A Bocskay játékosai a legjobb 
kondícióban várják első komoly 
mérkőzésüket, rövid pihenő után 
lelkiismeretes tornatermi munka 
előzte meg gondos pályatréningüket. 
A Bocskay jó formájának fényes 
bizonysága volt a múlt heti Bástya 
elleni mérkőzésük szép eredménye, 
hol a minimális vereséget csak a 
pártos helyi biró elfogultsága okozta. 
A Terézváros nem lesz nehéz ellen­
fele a Bocskaynak, a jövő heti sors­
döntő Attila mérkőzés előtt próba­
galoppnak nagyon jól jön. A Bocs­
kay felállítása a következő lesz: 
Farkas, Molnár, Fried — Sipos, 
Keviczky, Deutsch — Polaneczky. 
Vampetich, Úrik, Varga, Mertin.

A DEAC játékosait felkérem, 
hogy jó idő esetén vasárnap dél 
után a tréningen jelenjenek meg. 
Intéző.

A KSE—NyKISE mérkőzést, me­
lyet a NyKISE megóvott, a feleb- 
bezési tanács a KSE javára igazolta.

‘ Neu vei! Krny V- es Lapkiadóvá!. njomda;ao»r Debncuu, Ferenc .hineí-m 69 —“güdTT

A KSE—DEAC mérkőzés II fél­
idejének lejátszását a felebbezési 
tanács alaptalan ujraf elvétel folytán el 
rendelte.

A pengő Zürichben 90.90
Budapest 90.90, Berlin 123 20, Newyork 

520 , London 2522.25, Páris 20.38.50, 
Milano 22.47 50, Prága 15.40 50, Belgrád 
9 13.50, Szófia 3.75, Bukarest 3.-, Varsó 
58.10, Bécs 73.22 50, Hollandia 208.07.50, 
Brüsszel 72.30.

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27.7175—27.8775, belga 

79.40—79.75, cseh korona 16.90—16 98 
dán korona 152 20 152.85, dinár 10 02— 
>007, ,d°llár 560—571.44). francia frank 
22.40 - 22 80, hollandi forint 228.50 —229 50 
lengyel zloty 63.70-64.60, lei 3 21 3 31 
leva 4.10 4.16, lira 24.65 2510, német 

>35.85, osztrák schilling 
80.375 - 80 725, norvég korona 146.80— 
147.45, svájci frank 109 85—110.25 svéd 
korona 15240-15305

O.bona őzsde
A készárupiacon a tőzsdéidé elején tar­

tott volt az irányzat s a névleges jegyzé­
sek a tegnap felszínre került nívón mo­
zogtak. A tiszavidéki búzát 33.10-33.40 
. z egyéb szármáz su búzát pedig 32.50- 
33.20 pengővel jegyezték. A rozs ára bu­
dapesti paritásban 25.80-26.10 pengő 
között mozgott 8

A liszt- és őrleménypiacon a malmok 
nem változtatták meg lisztáraikat, pedig 
a gabonapiacon az utóbbi napok folyamán 
megnyilvánult olcsóbbodás már napokkal 
ezelőtt időszerűvé tette volna a lisztiegy- 
zések megváltoztatását. "

A terménycikkek piacán a forgalom to 
vábbra is szűk keretek között mozog, sőt 
niég a tengeripiac forgalma is megcsap­
pant, holott itt ezideig általában jelenté­
kenyebb forgalom fejlődött ki. A piacon 
csupán névleges árfolyamok alakultak ki 
A takarmánoárpát 22-23.40, a zabot 
20.80—21.40, a tengerit 19.60 - 20 pengő­
vel jegyezték minőség szerint budapesti 
par fásban.

Visszamaradt téli áruinkat 
a legolcsóbban bocsátjuk eladásra:

><

Fekete téli kabát plüsch béléssel 

saál gallérral . . 88- -
Szőrmés mikádó . 80 —
Átmeneti szükségleti

kabát . . . 40-—
Rövid téli kabát . 40*—
Férfi öltöny . .40 —

Óriási választékban kaphatók

„HAJDÚSÁGI“ 
férfi-, fiú- és gyermekruhaáruhAzában 

Piac 67. Vármegyeházzal szemben

Nyllttér
Tavaszra

az összes előkelő fővárosi divatszi- 
nek festését és alkalmi női és férfi 

ruhák vegytisztítását készítem.

Biró
Festő és tisztitó mtiintézet (Bika­

udvar és Péterfia-u. 30.) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926

Debrecen.
E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a szerkesztőség.

A debreceniek találkozók elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója tz
SZÁLLODA

Á

rí

Ä

SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Mértékeit árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgálta 
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

P 
P

P
P
P
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Apróhirdetéseit
LAKÁS

MÁJUS l-re 2 tág»» szoba ás me|. 
lekhelyiiégekből álló lakaiért jobb 
mellékutcán 5-6 millió K leiépéit 
fizetek. Cím leadandó a kiadóban 
. ’ 323

KÉT SZOBA, KONYHA kiadó Víg­
kedvű Mihály-utca 28.

LAKÁSÁT bárkinek díjmentesen ki­
adom. Kin lakáiircda, Csapó utca 
8- I?

NE VEGYEN addig házat, naig meg 
nem nézi a Nyíl utca 133. izátDuí. 
Bővebbet Nagy Lajo» irodában. 
Veret-utca 9. jy

LAKÁSOKAT, üzlethelyiiégeket, 
iroda ét más helyiségeket díjmen­
tesen közvetít Ki»» lakáiiroda, Csapó- 
utca 8

KERESLET
KÖNYVKÖTÉSZET hlje.en be­

rendezve, bérbeadó. É lekezheltji 
Antally könyvkerealtedésben, Szent 
Anna-ulca. 333;

KITŰNŐ referenciákkal rendelkező 
kizárólag csemegéi és jó kirakat­
rendező keresztény »egedet kere 
>ünk azonnali balépéire. Ajánlatok 
az önzet bizoayitványmásolatokkal 
felazerelye, a fizetési igények fel­
tüntetésével a nyíregyházai .Hangya“ 
•zövetkezet igazgatóságához, Nyír­
egyháza küldendők. 332

TANULÓLEANY felvétetik. Lódy 
Ilona női divatizalon, Otmalom- 
utca I. 336

HÁZVEZETŐNŐ (g*zdfl»Fzony) ke 
tettetik Nyirábrányba földbirtokot 
házhoz. Jelenlkezéaeket Füvéazkert 
10. alatt fogadok.

ELADÁS

Frahk, szmoking és zsakett
kölosönzőintézet

Végh, Vár-utca 2.
SZOBAFESTŐK FIGYELMÉBE. 

Iparom beszüntetése miatt egy tel­
jesen uj szobafestői és mázolói fel 
szerelés a legújabb mintákkal el 
adó. Cim : Karalyos József festő. 
Derecske. | Q9

ELADÓ egy kétsütős francia spirherd 
és gázlámpák Péteifia 73 335

Mindenfele bel- és külföldi

szén
k< ksz. tojásbrlkeit,

bük és tölgy csontszáraz minőségben. 
Retorta bükfaszán kicsinyben és 

nagvban házhoz szállítva is

Gabányi Sándor Utóda
Debrecen legrégibb cégénél a leg­
olcsóbb napi áron beszerezhető 
Csapó-u 2B, Telefon 4-49.

Mosott rongyot
▼ es a

Hajduföld nyomdája S“;".
Magyar Noai»<>u Koajv-öi Ltp^wdovaiial*


